
 ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2020 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 10 (dez) dia do mês de junho do ano de 2020, às 19:00 horas na 

sede da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a 

Oitava Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2020, sob a 

Presidência do Vereador Celso Simões da Silva. Conferidas as 

presenças dos Vereadores: Cleusa Barbosa Véspoli, Edimar Coelho da 

Silva, Jerônimo Francisco de Melo, Marcelo Elias Gomes, Robison 

Pereira Gomes, Vicente de Oliveira Antunes e ausência justificada dos 

vereadores Alípio Ferreira de Lima Filho e Francisco Lopes de Faria 

Filho. O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão, 

em seguida determinou ao segundo secretário vereador Marcelo Elias 

Gomes que procedesse à leitura da Ata da última reunião, que após 

lida e discutida, foi aprovada e assinada por todos. Antes de dar início 

as leituras da pauta o Presidente concedeu a palavra ao Secretário de 

Saúde Senhor Francisco Barbosa para apresentação do relatório do 

3º quadrimestre, período de referência setembro a dezembro de 2019.   

Com a palavra o Secretário de Saúde destacou que este relatório tem 

por finalidade de registrar as despesas com ações e serviços de saúde 

no período de setembro a dezembro de 2019, devidamente efetivadas 

pelo município de Desterro do Melo. Valores das receitas recebidas 

pelo Município neste período R$6.096.184,54. Houve uma despesa 

empenhada acumulada de R$ 1.174.408,37 com saúde. Os valores 

pagos/aplicados pela secretaria em ações e serviços de saúde foram 

no montante de R$ 1.727.894,66, com aplicação no exercício de 

19,48%, que representa um percentual de 4,48% maior do que o limite 

constitucional exigido, na ordem de R$ 541.932,71. Das despesas 

realizadas foram pagamentos de diárias a motoristas, R$ 123.498,23 

com material de consumo diversos, R$ 9.780,43 com reembolso de 

viagens e R$ 91.015,04 transferência aos consórcios públicos de 

saúde. Por fim informou que este relatório é composto por informações 

físico-financeiro referente ao último quadrimestre, não contendo nele 

os dados sobre os atendimentos diversos feitos na UBS. Com a palavra 

o vereador Edimar ressaltou que gostaria de fazer uma indicação 

verbal aproveitando a presença do secretário, destacou que esteve no 

cemitério para um enterro e observou que na saída não tinha sabão 

no tanque para lavar as mãos e que seria importante ao final de cada 

enterro ter um sabão ou mesmo álcool gel para as pessoas poderem 



usar, pois acaba havendo uma aglomeração involuntária, o vereador 

enfatizou que isso seria apenas uma sugestão não uma crítica. Com 

a palavra o secretário Francisco agradeceu a indicação do vereador 

Edimar e afirmou que isso seria uma medida sanitária e que tomaria 

as devidas providências. Com a palavra o vereador Robison ressaltou 

que a secretaria de saúde já tem muitas demandas e que não dá para 

atrelar mais essa responsabilidade, o município deve fazer sim com 

orientação da secretaria de saúde. Com a palavra o vereador Edimar 

destacou que sua observação não foi uma crítica e sim uma sugestão 

e de fato não tem como o secretário observar todas as demandas do 

município, mais que estão em época de pandemia tudo que puder ser 

evitado e observado já é de grande valia. Com a palavra vereadora 

Cleusa ressaltou que o vereador Edimar fez essa sugestão a saúde 

mais que nunca viu o vereador usar máscara dentro da câmara. Com 

a palavra o vereador Edimar enfatizou que apesar de não está usando 

máscara toma todas as precauções devidas. Por fim o Presidente 

agradeceu a presença do Secretário de Saúde Francisco Barbosa e da 

Contadora Adélia. Dando continuidade o Presidente determinou a 

leitura das matérias constantes da ordem do dia a saber: Ofício nº 

076/2020 recebido do Executivo Municipal que encaminha leis 

sancionadas; Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Finanças em conjunto com a Comissão Permanente de Orçamento, 

Tomada e Prestação de Contas ao Projeto de Lei n°06/2020 que 

“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para Elaboração da Lei 

Orçamentária para o Exercício financeiro de 2021, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 09/2020 que “Dispõe sobre a isenção 

do pagamento de valores a título de inscrição em concursos públicos 

no âmbito do município de Desterro do Melo- MG, para os eleitores 

convocados e nomeados, que tenham prestado serviço eleitoral, e dá 

outras providências”, de autoria do vereador Jerônimo Francisco de 

Melo. O Presidente encaminhou o referido projeto para comissão de 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças; Ofício 

recebido do Conselho Tutelar; Ofício nº 078/2020 recebido do 

Executivo Municipal e Nota de pesar de autoria da Mesa Diretora pelo 

falecimento da Professora e Servidora Municipal Eliana Ferreira 

Amaral. Iniciando a segunda parte o Presidente colocou em primeira 

discussão o Projeto de Lei n°06/2020 que “Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício 

financeiro de 2021, e dá outras providências”. Com a palavra o 

vereador Jerônimo ressaltou que esse projeto define as diretrizes e 



metas que o governo irá utilizar para a elaboração do orçamento do 

anual, tratando-se, portanto, de projeto cotidiano. Não havendo quem 

quisesse discutir o Presidente colocou em primeira votação o Projeto 

de Lei nº06/2020 que foi aprovado por unanimidade. Antes de 

encerrar o vereador Robison solicitou a palavra e agradeceu a todos 

os vereadores que votaram o Projeto que deu nome à Praça Vereador 

Ricardo Mota, praça essa que foi adquirida por solicitação de recursos  

deste vereador, o vereador ressaltou que no dia 03(três) de junho 

através de um convênio foi liberada uma emenda no valor de 

R$80.000,00 (oitenta mil reais) por indicação do Deputado Estadual 

Glaycon Franco para construção de uma quadra de futebol de areia e 

campo para jogo de malha anexa à Praça Vereador Ricardo Mota e que 

muito em breve o Munícipio estará executando as obras. Sem mais 

considerações, e estando esgotadas as matérias da Pauta o Presidente 

encerrou os trabalhos. E para constar foi lavrada a presente Ata, que 

após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro 

do Melo, Sala de Reuniões, 10 de junho de 2020.  
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